

**ОГКУСО «Центр социальной помощи семье и детям Тайшетского района»
отделение помощи семье и детям**

**Отчет по профилактике самовольных уходов несовершеннолетних из семей (дома)
отделения помощи семье и детям за 2023 год**

Профилактика самовольных уходов несовершеннолетних из семей (дома) является одной из задач отделения помощи семье и детям. В отделении разработан и утвержден план мероприятий направленный на профилактику самовольных уходов несовершеннолетних из семей. Профилактическая работа по данному направлению осуществляется согласно плану мероприятий.

В отделении разработан порядок действий специалиста отделения помощи семье и детям в случае установления факта самовольного ухода несовершеннолетнего из дома. Ежемесячно специалистами отделения осуществляется учет несовершеннолетних склонных к бродяжничеству и самовольным уходам.

Проводится анализ причин самовольных уходов несовершеннолетних, после чего проводится консилиум, в результате которого определяются профилактические мероприятия, направленные на предупреждение повторного ухода либо профилактику самовольных уходов.

В течение отчетного периода зафиксировано 2 случая самовольного ухода из семьи (дома) одним несовершеннолетним.

В целях предупреждения самовольных уходов детей из семей, ежемесячно согласно графика проводятся межведомственные вечерние рейды по местам, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (законных представителей).

При посещении семей, находящихся в социально-опасном положении и трудной жизненной ситуации с родителями и несовершеннолетними, проводятся профилактические беседы, направленные на профилактику и предупреждение самовольных уходов, вручаются памятки.

За отчетный период специалистами отделения и педагогом-психологом с родителями из семей находящихся в социально – опасном положении и трудной жизненной ситуации проведены следующие мероприятия:

-26.01.2023 года проведен круглый стол на тему, «Какой он – идеальный родитель!». Педагог-психолог рассказал родителям, что стиль воспитания в психологии понимается, как система стандартных практик, которую родители используют при воспитании ребенка. У каждого родителя стиль воспитания складывается из того, как он поощряет, наказывает, проявляет любовь к ребенку. Установление границ доволенного, семейное обсуждение вопросов, восприимчивость к потребностям ребенка и многое другое в совокупности дают стиль воспитания, характерный для отдельной семьи. Специалисты рассказали о стилях воспитания.

В заключение круглого стола каждый из присутствующих прошел тестирование «На сколько, хорошо Вы знаете своего ребенка», каждому родителю были розданы памятки «10 заповедей для родителей», «Правила общения в семье», «Типичные ошибки родителей и взрослых в воспитательных воздействиях и установках».

-14.02.2023 года проведено мероприятие «О насилии в семье», разработана памятка с рекомендациями и презентация. Мероприятие проведено с целью профилактики жестокости и насилия в семье.

В ходе мероприятия было раскрыто значение понятий «эмоциональное насилие», «психическое насилие». Как воспитать отрицательного отношения к проявлениям жестокости и насилия, умение противостоять им, развивать способность понимать и умение прощать другого человека. Вручена памятка «Как предупредить насилие в семье».

- 25.05.2023 года проведена информационная компания «Быть услышанным».

С родителями (законными представителями) и несовершеннолетними детьми проведена разъяснительная беседа о том, что когда возникает чувство отчаяния, страха, боли, и не у кого спросить совета, на помочь могут прийти специалисты «Детского телефона доверия», который работает на территории всей России. Специалисты «Телефона доверия» бесплатно и анонимно оказывают экстренную психологическую помощь.

В ходе проведения профилактической работы акцентировалось внимание родителей на то, что вопросы, с которыми они и их дети могут обратиться на телефон доверия, очень

разнообразны. С консультантом Телефона доверия можно поделиться любой проблемой, которая волнует ребенка.

- 26.05.2023 года проведена социальная фотосъемка «Я имею право на любовь!».

Даная социальная фотовыставка прошла в режиме онлайн на площадках социальных сетей Одноклассники «ОПСиД Тайшетского района», «VK» «ОПСиД Тайшетского района», «Telegram» а так же, в группе Viber «Помощь семье и детям». К фотогалереи приложена информационная компания о жестоком обращении.

В ходе проведения фотовыставки участникам данных мессенджеров было разъяснено о том, что такое жестокое обращение и какое наказание за него можно понести.

-07.07.2023 года педагогом -психологом проведена беседа-диалог с несовершеннолетними детьми—«Я становлюсь старше» Всем нам известно, что основная деятельность трёхлетнего ребёнка – игровая, семилетнего ребёнка – учебная, а вот основной деятельностью 12 – 13- летнего подростка является общение.

Данная беседа была проведена с несовершеннолетними с целью обучения бесконфликтного общения со сверстниками, а также с целью полового воспитания с использованием методов убеждения и ведения здорового образа жизни.

В завершении беседы, каждый ребенок получил памятки «Как я становлюсь старше»

-04.08.2023 года на базе отделения был проведен круглый стол на тему: «Влияние здорового образа жизни на развитие и воспитание детей».

В ходе мероприятия с родителями (законными представителями) социальный педагог говорил о здоровом образе жизни семьи. Здоровый образ жизни семьи имеет, разумеется, огромнейшее значение. И чтобы не говорили, что детский сад или школа виноваты в воспитании, или здоровье ребенка, СЕМЬЯ, а точнее родители несут самую огромную ответственность как непосредственно перед собой и ребенком, так и уголовную. Вот как не просто быть родителями. Но коль мы взяли на себя эту ответственность, мы будем нести ее гордо, правильно.

Совместно с родителями (законными представителями) мы выяснили, что здоровый образ жизни — это, прежде всего, культура труда, отдыха, сна, питания, физической и духовной жизни.

-20.09.2023 года специалистом Центра отделения помощи семье и детям был проведен круглый стол на тему: «Моя самооценка или как помочь ребенку вырасти уверенным в себе».

В ходе мероприятия, мы разбирались в том, как оценивает себя ребенок, и что родитель может определить сам, наблюдая внимательнее за поведением своего чада. Активность, находчивость, бодрость, чувство юмора, общительность, желание идти на контакт – вот те качества, которые свойственны детям с адекватной самооценкой. Они охотно участвуют в играх, не обижаются, если оказываются проигравшими.

При завышенной самооценке дети во всем стремятся быть лучше других. Часто от такого ребенка можно услышать: «Я – самый лучший (сильный, красивый). Вы все должны меня слушать». Он часто бывает, агрессивен с теми детьми, которые тоже хотят быть лидерами.

В завершении мероприятия, всем родителям были даны полезные советы

С целью организации совместного досуга родителей и несовершеннолетних, а также занятости населения, проведены мероприятия:

-10.08.2023 года специалистами проведено мероприятие посвященное воспитанию и нравственным привычкам и культуры поведения детей.

Специалист Центра с родителями (законными представителями) рассуждали о нравственности человека, о которой можно говорить только тогда, когда он нравственно ведет себя в силу внутреннего побуждения (потребности), когда в качестве контроля выступают его собственные взгляды и убеждения. Выработка таких взглядов и убеждений и соответствующих им привычек поведения и составляют сущность нравственного воспитания.

-16.11.2023 года было проведено мероприятия Круглый стол для родителей и несовершеннолетних детей, права и обязанности родителей и детей на тему: «Мы –одна семья» Целью данного мероприятия было обсудить вопросы взаимодействия детей и родителей, организации работы в соответствии с международными нормами о правах ребенка, а также углубить знания родителей о правах ребёнка.

На круглом столе были зачитаны законы: права и обязанности родители и детей, также взрослые совместно с детьми составляли кроссворд.

Были разданы памятки: «Дети имеют права...», «Какие права есть у ребенка?», «Родители имеют права, обязанности и несут ответственность за воспитание и развитие ребенка», «Права и обязанности родителей перед детьми».

В июле и августе 2023 г. с родителями и несовершеннолетними из семей, состоящих на социальном сопровождении в отделении, проведены профилактические беседы: «Ответственность родителей за нахождение детей на улице в вечернее и ночное время». Вручена памятка «Комендантский час».

За отчетный период разработаны памятки для родителей (законных представителей): «Профилактика самовольных уходов несовершеннолетних из семьи», «Причины самовольных уходов детей из дома», «Что делать родителям, если ребенок потерялся», «Ночные прогулки детей - ответственность родителей!», «О недопущении нахождения детей в ночное время без сопровождения родителей и употреблении алкогольной и табачной продукции»; - памятки для несовершеннолетних: «Как научиться не ссорится с родителями», «Советы подросткам. Что делать, если тебя никто не хочет слушать и не понимает?», «Если чувствуешь себя одиноким», «Воспитание нравственных привычек и культуры поведения детей», «Игра и труд в жизни ребенка», «Заповеди разумного воспитания».

Информационный материал (памятки) размещены на сайте учреждения, в социальной сети «Одноклассники», «VK» в группе Viber «Помощь семье и детям».

Директор ОГКУСО «Центр социальной помощи семье и детям Тайшетского района»

В.И. Жемчугов



Исп.: С.Ф. Дмитриченко
Тел.: 8 (39563) 2-66-23